

Таким образом, в Урге, нам пришлось провести более двух недель, которые, несмотря на монотонную жизнь, прошли довольно скоро. Все наши мысли невольно сосредоточивались на предстоявшем путешествии и, мы совершенно не замечали, как мелькал короткий день, сменяемый обыкновенно длительной холодной ночью. Несмотря на крайнюю стужу по вечерам, я долго, бывало, не мог оторваться от чудного зрелища, которое представляет из себя звездное небо. Здесь оно особенно ярко и наблюдаемые в экспедиционные трубы небесные светила приводят человека в большое восхищение, в особенности Юпитер и его спутники. По окончании специальных наблюдений наша походная обсерватория несколько вечеров не убиралась, привлекая внимание местных обитателей и служа к наблюдению дивной красоты вселенной<sup>1)</sup>...

Монгольский праздник Цаган-сар внес в Ургу большое оживление. Перед зданием консульства, с утра до вечера, проносились кавалькады нарядных монголов и монголок. Я всегда любил смотреть на быстро мчавшихся номадов, на их оригинальную посадку... В центре города сновало еще больше народа, прибывшего из окрестных мест с принесением поздравлений хутухте и главным чиновникам. Везде разевались флаги, мелькали разноцветные фонари и раздавалась трескотня хлопушек и бомбочек... Торговля стихла, лавки закрылись, но зато двери всех буддийских храмов стояли настежь, призываю к молитве...

Наши проводники сдержали слово и явились вовремя. Пора и в дальнейший путь...



<sup>1)</sup> Нигде больше так близко не соприкасается человек с природой — земной и небесной — как в путешествии. В путешествии, я невольно очень часто вспоминаю глубокое изречение одного из философов: «Наблюдай движение светил, как принимающий участие в нем и постоянно размышляй о переходе элементов друг в друга. Ибо подобные представления очищают от грязи земной жизни»... (Марк Аврелий).

Географическое положение Урги: широта  $47^{\circ} 54' 57,5''$ , долгота от Гринвича  $106^{\circ} 57' 30''$ .